
1. SPORTIMISE VÕI SPORTMÄNGU SAGEDUS

2. KEHALISE TEGEVUSE SAGEDUS VÄLJASPOOL SPORTI

Areng: Apr–mai 2022 (EB97.3) – dets 2017 (EB88.4) Sotsiodemograafiline  jaotus

Areng: Apr–mai 2022 (EB97.3) – dets 2017 (EB88.4) Sotsiodemograafiline  jaotus
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QB1. Kui tihti Te tegelete spordiga või mängite sportmänge?
(%)

EL27 EE

2022 Δ 2017 2022 Δ 2017

Regulaarselt 6 ‐1 8 +1

Teatud regulaarsusega 32 ‐1 34 +6

Harva 17 +3 28 +11

Mitte kunagi 45 ‐1 30 ‐18

Ei oska öelda 0 = 0 =

EL27 EE
Sugu

Mees 57 51

Naine 65 64

Sugu ja vanus

Mehed 15–24 27 16

Mehed 25–39 46 40

Mehed 40–54 60 48

Mehed 55+ 73 74

Naised 15–24 42 41

Naised 25–39 59 55

Naised 40–54 64 57

Naised 55+ 75 75

Ühiskondlik‐majanduslik jaotus

FIE‐d 58 50

Juhid 47 37

Muud spetsialistid 57 48

Lihttöölised 65 64

Kodused 80 80

Töötud 68 64

Pensionärid 74 80

Õpilased 30 24

‘Mitte kunagi või harva’

EL27 EEVälimine ring Sisemine  ring
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EL27 EE

2022 Δ 2017 2022 Δ 2017

Regulaarselt 14 = 17 ‐2

Teatud regulaarsusega 36 +6 47 +11

Harva 19 ‐2 21 =

Mitte kunagi 31 ‐4 15 ‐8

Ei oska öelda 0 = 0 ‐1

EL27 EE

Sugu

Mees 47 34

Naine 54 38

Sugu ja vanus

Mehed 15–24 30 21

Mehed 25–39 44 27

Mehed 40–54 51 33

Mehed 55+ 52 45

Naised 15–24 42 35

Naised 25–39 52 39

Naised 40–54 52 29

Naised 55+ 57 41

Ühiskondlik‐majanduslik jaotus

FIE‐d 53 33

Juhid 40 26

Muud spetsialistid 49 29

Lihttöölised 52 34

Kodused 67 38

Töötud 56 41

Pensionärid 55 51

Õpilased 34 22

‘Mitte kunagi või harva’

EL27 EEVälimine ring Sisemine  ring

Eesti

Euroopa 
Komisjon

QB2. Ja kui tihti Te tegelete muu kehalise tegevusega, näiteks jalgrattaga sõitmine ühest kohast teise, tantsimine, aiatööd jne?
(%)

Metoodika (EL27): Silmast‐silma ja veebipõhine

Metoodika (EE): Silmast‐silma ja veebipõhine

Sport ja kehaline tegevus

Eri‐Eurobaromeeter 525

KOKKU EL27 26,580 intervjuud | Küsitluse kuupäevad: 19 Aprill ‐ 16 Mai 2022

Eesti 1,030 intervjuud | Küsitluse kuupäevad: 19 Aprill ‐ 16 Mai 2022
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Tervisekeskus või jõusaal

Spordiklubi

Sotsiaal‐kultuuriline klubi, 
kus ka sporditakse

Muu (SPONTAANNE)

Ei, ei ole ühegi klubi liige 
(SPONTAANNE)

Ei oska öelda

3. KEHALISE TEGEVUSE TASE JA ISTUDES VEEDETUD AEG

QB4, QB6. Nendel päevadel, mil Te tegelete …, kui kaua Te seda teete?
(%)
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Rohkem kui 120 minutit 61–120 minutit

60 minutit või vähem Mitte kunagi

Ei oska öelda

EL27

EE

EL27

EE

… intensiivse kehalise tegevusega

… mõõduka kehalise tegevusega

(Baas: sportimisega, mõne sportmängu või muu kehalise tegevusega tegelevad vastajad)
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EL27 EE

2022 Δ 2017 2022 Δ 2017

2 t 30 min või vähem 16 = 13 +1

2 t 31 min kuni 5 t 30 min 43 +3 42 +2

5 t 31 min kuni 8 t 30 min 28 ‐1 32 =

8 t 31 min või rohkem 11 ‐1 12 ‐2

Ei oska öelda 2 ‐1 1 ‐1

QB9. Kui palju aega päevas veedate Te tavaliselt istudes? See võib hõlmata 
aega, mille veetsite töölaua taga, sõpradel külas, õppides või vaadates 
televisiooni.
(%)

QB10. Ütlesite varem, et tegelete rohkem või vähem intensiivselt spordi või 
muu kehalise tegevusega. Kus Te seda teete? (MITU VÕIMALIKKU VASTUST)
(%)

4. SPORTIMISE VÕI MUU KEHALISE TEGEVUSE KOHAD
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EL27

EE

Pargis, looduses  jne
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Teel koolist/töölt/poest koju

Tervisekeskuses või jõusaalis

Spordiklubis

Tööl

Spordikeskuses

Koolis/ülikoolis

Mujal (SPONTAANNE)

Ei oska öelda
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QB15. Kas Te olete mõne järgnevalt loetletud klubi liige, kus spordite või 
osalete rekreatiivses füüsilises tegevuses? (MITU VÕIMALIKKU VASTUST)
(%)
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Areng: Apr–mai 2022 (EB97.3) – dets 2017 (EB88.4)

EL27 EEVälimine ring Sisemine  ring

Eesti

Euroopa 
Komisjon

Sport ja kehaline tegevus

Eri‐Eurobaromeeter 525

KOKKU EL27 26,580 intervjuud | Küsitluse kuupäevad: 19 Aprill ‐ 16 Mai 2022

Eesti 1,030 intervjuud | Küsitluse kuupäevad: 19 Aprill ‐ 16 Mai 2022

(Märkus: spordiklubi on spetsiaalne koht, nt karate‐ või jalgpalliklubi. Spordikeskus on üldisemalt
koht, kus inimesed saavad teha erinevat sporti, nt mängida tennist, joosta.)

(Baas: sportimisega, mõne sportmängu või muu kehalise tegevusega tegelevad vastajad)

Metoodika (EL27): Silmast‐silma ja veebipõhine

Metoodika (EE): Silmast‐silma ja veebipõhine
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5. PÕHJUSED JA TAKISTUSED SPORTIMISEKS

QB11. Miks Te tegelete spordiga või olete füüsiliselt aktiivne? 
(MITU VÕIMALIKKU VASTUST)
(%)
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EL27

EE

Et tervist parandada

Et parandada füüsilist vormi

Et lõõgastuda

Lõbu pärast

Et parandada füüsilisi saavutusi

Et hoida kaalu kontrolli all

Et välimust parandada

54

50

43

48

39

36

27

25

27

16

25

29

21

20

(Baas: sportimisega, mõne sportmängu või muu kehalise tegevusega tegelevad vastajad)

QB14. Millised on peamised põhjused, mis takistavad Teid praegu spordiga 
regulaarsemalt tegelemast? (MITU VÕIMALIKKU VASTUST)
(%)
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EL27

EE

Teil ei ole aega

Teil puudub motivatsioon või huvi

Teil on puue või haigus

See on liiga kallis

Teile ei meeldi võistlustegevus

Te kardate vigastuste ohtu

Te juba tegelete korrapäraselt spordiga 
(SPONTAANNE)

41
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(Märkus: 7 esimest vastust EL‐i tasandil)

6. COVID‐19 MÕJU SPORTIMISE SAGEDUSELE

QB12. COVID‐19 pandeemial on olnud mõju kehalise tegevusega seotud 
inimestele ja organisatsioonidele. COVID‐19 ajal Te…
(%) 
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EL27

EE

… jätkasite kehaliselt aktiivset tegevust, aga 
tegite seda harvem (sealhulgas sportimine)

… olite kehaliselt sama aktiivne kui varem 
(sealhulgas sportimine)

… lõpetasite kehaliselt aktiivse tegevuse 
(sealhulgas sportimise)

… olite sagedamini kehaliselt aktiivne 
(sealhulgas sportimine)
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7. KOGUKONNA TOETAMINE SPORTIMISE
VÕI KEHALISE TEGEVUSEGA

QB21. Kas Te praegu tegelete või plaanite 2 järgmise kuu jooksul tegeleda 
vabatahtliku tööga, mis toetab sporditegevusi?
(%)

Jah, Te praegu juba tegelete vabatahtliku tööga, mis toetab sporditegevusi

Jah, Te plaanite kahe järgmise kuu jooksul tegeleda vabatahtliku tööga, 
mis toetab sporditegevusi

Ei, aga Te olete varem tegelenud vabatahtliku tööga, mis toetab 
sporditegevusi

Ei, Te ei ole kunagi tegelenud vabatahtliku tööga, mis toetab sporditegevusi, 
ega plaani seda teha

Ei oska öelda

(Märkus: 7 esimest vastust EL‐i tasandil)

(Baas: sportimisega, mõne sportmängu või muu kehalise tegevusega tegelevad vastajad)
(Märkus: kõiki vastuseid ei näidata)

EL27 EEVälimine ring Sisemine  ring

Eesti

Euroopa 
Komisjon

Sport ja kehaline tegevus

Eri‐Eurobaromeeter 525

KOKKU EL27 26,580 intervjuud | Küsitluse kuupäevad: 19 Aprill ‐ 16 Mai 2022
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Metoodika (EL27): Silmast‐silma ja veebipõhine
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8. KODANIKE JA SPORDIORGANISATSIOONIDE TÄHELEPANU KESTLIKKUSELE JA KESKKONNALE

QB20. Kuivõrd Te nõustute või ei nõustu järgmiste väidetega soolise võrdõiguslikkuse kohta spordis ja kehalises tegevuses?
(%)

Kokku 'Pööran palju tähelepanu'

Kokku 'Neutraalne'

Kokku 'Ei pööra palju tähelepanu'

Ei oska öelda

(Baas: sportimisega, mõne sportmängu või muu kehalise tegevusega tegelevad vastajad)

35

19

39

18

24

26

43

39

36

25

33

31

8

10

9

15

20

14

4

7

5

12

16

11

10

25

11
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Nõustun täielikult Kaldun nõustuma Kaldun mitte nõustuma Ei nõustu üldse Ei oska öelda

EL27

EE

EL27

EE

EL27

EE

Naissoost rollimudelid  juhtide,  sportlaste, ametnike  ja treenerite  seas inspireerivad enamaid naisi ja tüdrukuid oma eeskuju järgima

Te jälgite naiste sporti meedias  (internetis,  trükimeedias,  teles) sama palju kui meeste sporti

Soopõhine vägivald spordis väärib rohkem tähelepanu

9. TOETUS SOOLISELE VÕRDÕIGUSLIKKUSELE SPORDIS JA KEHALISES TEGEVUSES

EL27 EEVälimine ring Sisemine  ring

QB16. Kui palju tähelepanu Te pöörate mõjule, mida spordi või kehalise 
tegevuse harrastamine võib keskkonnale avaldada?
(%)
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Töö jäätmete vähendamise või 
jäätmekäitluse parandamise kallal

Roheenergia kasutuse edendamine

Energiatõhusust  suurendavate 
meetmete edendamine

Kestliku  transpordi edendamine

Toidu ja toitlustuse pakkumine, võttes 
arvesse kestlikkuse kriteeriume

Mitte ühtegi, nii palju kui teate

Ei oska öelda

24

18

16
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14

11

12

12

9

13

48

48

3
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(Baas: vastajad, kes on liikmeks spordiorganisatsiooni(de)s,  spordiklubis,
tervise‐ või fitnesskeskuses või sotsiokultuurilises klubis, kus ka sporditakse)

QB17. Selle põhjal, mida Te teate ‐milliseid järgmisi kestlikkusega seotud 
tegevusi on Teie spordiorganisatsioon(id), spordiklubi, tervise‐ või 
fitnesskeskus praegu teinud? (MITU VÕIMALIKKU VASTUST)
(%)

Eesti

Euroopa 
Komisjon

Sport ja kehaline tegevus

Eri‐Eurobaromeeter 525
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